



Не первый год работает слесарем - монтажником Николай Бранько. Трудился он на многих стройках, в том числе и на Белоярской атомной станции, прокладывая трубы высокого давления, а сейчас приехал в Сибирь на комсомольскую стройку.

На снимке: Н. Бранько за обработкой задвижки высокого давления для второго турбогенератора.

Фото М. Ко-
чнева.

ИТАК, дыма из трубы вчера утром никто не увидел. Правда, те, кто был на пусковой комиссии, ожидали его к 12 часам дня: таково было решение комиссии в связи с обстоятельст-

том приступили к опрессовке котла. Даже у Ивана Николаевича Кравченко, поглядевшего на их работу, появилась некоторая уверенность в том, что поздно ночью из трубы повалит дым. Но таково

необходимо проверить плотность вакуумной системы.

Но вакуум, это вам не Кузя с Пронькиной дачи, которого невозможно застать дома. Вакуум — это еще похлеще. Вакуум горячими руками не возьмешь.

И первые же попытки потер-

тили поставить еще месяц назад! И вот вам еще несколько часов кату под хвост.

Часы, часы... Идут часы, бешено вращается стрелка по циферблату и... рвутся сроки, рвутся, как гнилая нитка.

Товарищи, где же обещанное

вы все-таки увидите дым под первой трубой, значит вчера монтажники одолели вакуум.

А пока даже бывалые люди составили относительно толчка турбины своеобразный график:

25 апреля — растопка котла,

26—27 апреля — дутье..

28—30 — ревизия арматуры и демонтаж временных трубопроводов продувки.

И только лишь в первых числах мая — растопка на паровую плотность и толчок.

Итак, самые трезвые умы стройки, подсчитав дни, уже вынесли толчок турбины на май месяц. Им, конечно, нельзя отказать в трезвости. Но товарищи, милые наши товарищи, давайте все-таки попробуем сделать почти невозможное. Давайте, а? Толкнемся к 1 мая! Пускай даже на кануне. Это будет великолепный подарок самому светлому празднику на земле.

Л. ЛЕРНЕР.

ДАЙТЕ ВАКУУМ

вами, о которых речь пойдет ниже. А большинство только пожимало плечами и напевало песенку из популярной радиопередачи. Мы вам напомним сейчас эту песенку, изменив в ней только одно слово:

Кто там «топит»,
Кто там варит,
Маринует и печет
Знаем мы наперечет...

Котел не топится. После того как химводоочистка дала обессоленную воду, монтажники с азар-

том не случилось. Дефектов при опрессовке оказалось столько, что устранение их заняло всю ночь и даже утро. «Объявились» еще и течи в арматуре, и пропуски самой арматуры.

С этого момента срок, назначенный пусковой комиссией, тоже не выдержал и расплзся по всем швам.

— Ну что ж, растопимся к вечеру, — не унывало начальство.

А пока монтажники набирают вакуум. Ведь для растопки котла

пели «фиаско». Первая попытка без уплотнения пара дала всего 130 миллиметров ртутного столба. Второй раз — с уплотнением патра — ртутный столб поднялся до 240 миллиметров. При этом перегрелась хвостовая часть турбины.

Набор вакуума приостановили. Причиной тому — неисправность приборов относительного расширения цилиндра. Монтажники свое-временно не поставили стабилизатор напряжения. А ведь должны

23 апреля? Кто кого обманул? Может быть этот срок приснился кому-нибудь? А может быть... Но хватит, кажется и так слишком много вопросов.

400 миллиметров ртутного столба необходимы для растопки котла. Четыреста. Вот это вакуум! Но его еще надо набрать. Пока это еще неопределенный вопрос. Единственное мы можем пока сказать. И пускай нас не обвиняют в повторениях, когда мы скажем так: если сегодня утром

ТЕБЕ, СТРОЙКА!

К КОМСОМОЛЬЦАМ,
МОЛОДЕЖИ, КО ВСЕМ
РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-
ТЕХНИЧЕСКОМУ ПЕРСОНАЛАУ
ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ
СТРОИТЕЛЬСТВА
БЕЛОВСКОЙ ГРЭС

С каждым днем все ближе знаменательная дата 23 мая, когда будет зажжен факел и запущена первая турбина нашей ГРЭС.

Это явится большой трудовой победой всего коллектива стройки и значительным вкладом во всенародное дело построения коммунизма в нашей стране.

Внимательно следя за выполнением графика сдачи пусковых объектов, видно, что не на всех участках дела идут успешно, и в ряде случаев срываются сроки окончания работ. Следовательно, страна не получит вовремя обещанные нами киловатты электронергии.

На нашем участке № 5, коллектив которого ведет отделочные работы в главном и объединенном корпусах ГРЭС и на химводоочистке, затягиваются сроки окончания отделочных работ и сдача этих пусковых объектов. Поэтому мы, комсомольцы строительного участка № 5, в присутствии хозяйственных и партийных руководителей обсудили создавшееся положение на наших объектах и решили работать по-ударному, все работы выполнять только на отлично и своевременно, взять под комсомольский конт-

роль все особо важные и отстающие участки, следить и принимать необходимые меры, с тем чтобы не было простое в работе бригад.

Для этого мы создали штаб «комсомольского прожектора» и его боевые посты в каждой бригаде.

Мы обращаемся к комсомольцам и молодежи, работающим на других участках пуска первого блока, с предложением взять под комсомольский контроль все ответственные участки работ, бороться с просторами в бригадах и с другими недостатками, работать только по-ударному.

Это наш комсомольский вклад для успешного завершения всех работ по досрочному пуску первого блока Беловской ГРЭС, одной из лучших ударных комсомольских строек семилетки.

По поручению всех комсомольцев СУ-5 комсомольцы: МЕДВЕДЕВА Нина, ЛОГУНОВ Евгений, ВАЩЕНКО Николай, член обкома ВЛКСМ ЧУБАРОВА Тамара, секретарь бюро СУ-5 ЛЕНИВАЯ Саша.



Монтажники за работой.

Фотоэтюд.



Сибирские ребята

ЧЕЛОВЕК возвращается домой. Трудовой день закончен. Но в ушах еще стоит натужный рев «самосвалов», гудение «вibrаторов». Этот день, как и другие, был жарким, до отказа забитый всем тем, что называем мы одним большим словом — работа.

И вот человек идет домой. Идет не спеша. Изредка останавливается и оглядывается на бетонную громаду электростанции. Торчат над ней две толстые трубы, похожие на спички. А рядом, как грибок, поднимается третья.

Идет человек домой, к семье, и чувствует за своей спиной дыхание могучей стройки. Напряженно дышит она. Собирает все силы для решающего броска вперед, когда за бетонными стенами ее забьется, загудит ликующее пение в топке первого котла.

Зовут человека Иван Соколов. Работа у него хлопотная — бригадир комплексной бригады. Третью весну встречает он на Беловской ГРЭС. Раньше строил Томь-Усинскую. Потом собрался

на Назаровскую, завернул по дороге в Белово к друзьям, да и остался тут.

Тогда тоже было горячее время. Впрочем, время на стройке всегда горячее. Срочно нужно было наладить выпуск железобетонных мостовых балок, чтобы покорить реку Бачаты. Мастер арматурного цеха Надежда Владимировна Михошевич предложила доверить это дело Ивану Романовичу Соколову.

— А справится ли, — засомневался главный инженер стройки.

— Ведь промбаза, сами знаете, у нас того...

— Справится, — заверила Надежда Владимировна, — бригадир опытный, я за него ручаюсь. На Томь-Усе вместе работали.

— Что ж, Соколов так Соколов...

Пришел бригадир на промбазу. Полигон ему понравился. Богатый полигон. Только вот марки бетона низкие. «50», «75», выные сотни не поднимаются. А работа предстоит сложная. Нужно срочно изготовить 17 восемнадцатиметровых балок. А тут еще хватились глубинных вибраторов нет.

Пришло начинать сначала. Постепенно все приходило в норму. Стали выпускать сложные надежды из бетона марки «400». Теперь Ивану доверили делать

подколонники для фундаментов главного корпуса, подкладные плиты. Скоро пришел новый заказ. Нужно было срочно изготовить бетонные коробки для отводящего и подводящего каналов. Форм не было. Делать заново — уйму времени убьешь. Отправился Иван на Томь-Усу, к старым знакомым, привез формы, и закипела работа. Больше трехсот коробов сделали.

Скоро новую работенку подкинули, так называемую «мелочечку». Стала бригада Ивана Соколова изготавливать балконные плиты, карнизы для жилья. Бригада в то время уже была солидной, около 50 человек, а вот мастеров не хватало. Приходилось бригадиру самому крутиться между стойкой и поселком. В декабре 1963 года вызвал Соколова к себе главный инженер стройки.

— Вот ведь какое дело, Иван Романович: срочно надо три фундамента под жилые дома соорудить. На тебя вся надежда.

— Срок какой, Николай Трофимович? — спросил бригадир.

Главный инженер провел рукой по горлу и вздохнул:

— Сам понимаешь, какой срок.

Иван понимал. На стройку каждый день прибывали люди. До пуска оставались считанные месяцы. Тридцать дней работала бригада на фундаментах. В январе вернулась на главный корпус. Здесь же и ждала ее самая большая работа, о которой, наверное, долго будут вспоминать бетонщики.

Послали их на багерную насосную. Каждый день этот объект



поминали недобрыми словами на планерках. Два года бились на нем по очереди несколько участков. Багерная — одно из основных звеньев в комплексе станции. Но выпала она как-то из общей цепи и считалась объектом запущенным, гиблым.

Пришел сюда бригадир вместе

с начальником участка Алексеем Павловичем Беляевым. Поглядел — и голова чуть кругом не пошла. Бетонная коробка здания была на 6 метров заполнена водой. Сверху — толстенный слой льда. Каток да и только. Хоть первенство мира по хоккею разыгрывай! Целый день крутился здесь бригадир. На следующее утро приступили к работе. Застелили багерную досками, покрыли толем, получился теплик. Прорубили во льду дыры, установили насосы.

— Подледный лов, — шутили ребята.

Однако вода шла. Скоро под льдом образовалась пустота. Ледяную крышу обрушили. И вот тогда-то действительно начался лов. Чего только не приходилось вытаскивать ребятам из багерной! И куски льда, и арматуру, и обрезки брусьев. Попадались и крупная «рыба» — целые насосы находили. Потом принялись вычерпывать грязь. Настелили трапы. На каждой ступеньке бригадир поставил по человеку, и ведрами, ведрами понесли наверх жидкий ил.

Целые сутки работала эта живая лестница, к утру 200 кубов или выбросились. Теперь, когда вся черная работа была закончена, оказалось, что и делто тут всего ничего! За две недели забетонировали бункера, поддали фундаменты под оборудование. Скоро на смену пришли монтажники Георгия Матрохина.

В конце марта начальник участка уже ходил повеселевший. Еще бы, такой возврат с места сдвигнули! А бригаду снова кинули на прорыв. Зашились строители со зданием блочных сеток. Пригнал Соколов бульдозер, достал арматуру, и за две смены все было в порядке.

Пришли в машзал. Залили фундамент под резервный возводитель. Потом поднялись на 9-ю отметку, срочно потребовалось забетонировать полы. Работа кругом. И справа, и слева, и спереди, и сзади — куда ни кинься, везде ждет работы. Вот на днях пришли чертежи фундаментов под питательные насосы для второго блока.

* * *

Человек идет домой. Рабочий день закончен. И хоть намотался он, и накричался, и насмеялся за этот день, а шагается все равно легко. Потому что не прошел этот

день даром, потому что сделано в нем много.

Идет человека, оглядывается на свою станцию и кажется ему, что



вся она у него на плечах, и отвечает он за все ее беды и радости.

Дышит стройка, полыхает огнеми, гудит, ревет, скрежещет. И спокойно ей вот за такими сильными спинами, на таких широких плечах.

Идет человек.

На снимке: бригадир 3-го участка Иван Соколов.

Фото А. Зяблицева.



Не узнаете эту маску?
Электросварщик Алексей Баянов.

Познакомьтесь с ним, девчата. Если не видели, уверяем вас: интересный парень.

Пустые хлопоты

4. Красок тертых 12 тонн 800 кг — дали всего 8 тонн.

5. Белил 22 тонны 900 кг — горем выжали 10 тонн.

6. Кистей 1000 штук. Прислали всего 250. Да и то, по образному выражению Леонида Григорьевича, этими кисточками только наглядную агитацию рисовать.

7. Шлангов 1000 метров — ищи ветра в поле.

8. Светильники. Ну, тут целая транспортная эпопея. Из города Лихославль (Калининской обл.) контейнер уже вторую неделю идет. А из города Ордатова (Марийская АССР) — с осени отгружают.

Вот и получается, что и по дальней и по ближней дорожкам приехали люди к пустым хлопотам. А все почему? Да все потому

что в некотором казенном доме, далее именуемым трестом «Кузбассэнергострой», сидят нерасторопные короли. В картах, что ни король, то благородный. А от наших благородством и за версту не пахнет.

Погадать им, что ли? Может, ручку позолотят? Алюминиевой там или еще какой краской.

— Итак, ждут вас, товарищи «короли», нечаянные интересы. Если вы, конечно, вовремя всерьез и вплотную не займитесь вопросом снабжения Беловской ГРЭС.

Нам работать надо, а не карты раскидывать и гадать, когда придут светильники да шланги.

Наше вам с кисточкой!

Ф. ФИНН.

В целях сохранения охотничьих и рыбных угодий в районе Беловского водохранилища совет охотников Беловской ГРЭС запретил охоту на водоплавающую птицу, рыбную ловлю сетями, неводами и бреднями от гидроузла до деревни Сидоренково.

Совет охотников решил наладить строгий контроль за браконьерами.

В прошлом году некоторые охотники вели охоту на редкую в наших краях птицу — лебедя и и этим не давали возможности обосноваться этой красивой птице пернатых на нашем море.

Совет охотников ГРЭС просит жителей поселка начать активную борьбу с браконьерами.

А. РАУЖИН,
старший охотинспектор.

Охота запрещена

На карточном языке это понятие выражает пиковый валет, эдакий сусальный брюнет с мушкетерскими усами. У брюнета на губах ничего не выражаящая улыбка и пустой взгляд.

Раскинет, бывало, заслуженная цыганка свои карты, поборочет, пошепчет и запоет затасканным голосом:

— И ждет тебя, милая, нечаянnyй интерес на дальней дороге в казенный дом...

— Ну дальше, дальше-то что, торопит милая.

Сверкнет цыганка глазами и лихо закончит:

— Пиковый валет, милая. Пустые хлопоты...

Уж не знаем, какая цыганка ворожила нашим отделочникам, но попала, какись, в самую точку. На электростанции работы невпроворот. Все спешат, как в метро. Со всех концов Кузбасса едут «по дальней дорожке» отде-

лочки.

1. Красок сухих требуется 4 тонны 600 кг — нет ни грамма.

2. Красок эмалевых — 8 тонн 200 кг — пусто.

3. Красок алюминиевых — 5 тонн — то же самое.

4. Красок тертых 12 тонн 800 кг — дали всего 8 тонн.

5. Белил 22 тонны 900 кг — горем выжали 10 тонн.

6. Кистей 1000 штук. Прислали всего 250. Да и то, по образному выражению Леонида Григорьевича, этими кисточками только наглядную агитацию рисовать.

7. Шлангов 1000 метров — ищи ветра в поле.

8. Светильники. Ну, тут целая транспортная эпопея. Из города Лихославль (Калининской обл.) контейнер уже вторую неделю идет. А из города Ордатова (Марийская АССР) — с осени отгружают.

Вот и получается, что и по дальней и по ближней дорожкам приехали люди к пустым хлопотам. А все почему? Да все потому

что в некотором казенном доме, далее именуемым трестом «Кузбассэнергострой», сидят нерасторопные короли. В картах, что ни король, то благородный. А от наших благородством и за версту не пахнет.

Погадать им, что ли? Может, ручку позолотят? Алюминиевой там или еще какой краской.

— Итак, ждут вас, товарищи «короли», нечаянные интересы.

Если вы, конечно, вовремя всерьез и вплотную не займитесь вопросом снабжения Беловской ГРЭС.

Нам работать надо, а не карты раскидывать и гадать, когда придут светильники да шланги.

Наше вам с кисточкой!

Ф. ФИНН.

4. Красок тертых 12 тонн 800 кг — дали всего 8 тонн.

5. Белил 22 тонны 900 кг — горем выжали 10 тонн.

6. Кистей 1000 штук. Прислали всего 250. Да и то, по образному выражению Леонида Григорьевича, этими кисточками только наглядную агитацию рисовать.

7. Шлангов 1000 метров — ищи ветра в поле.

8. Светильники. Ну, тут целая транспортная эпопея. Из города Лихославль (Калининской обл.) контейнер уже вторую неделю идет. А из города Ордатова (Марийская АССР) — с осени отгружают.

Вот и получается, что и по дальней и по ближней дорожкам приехали люди к пустым хлопотам. А все почему? Да все потому

что в некотором казенном доме, далее именуемым трестом «Кузбассэнергострой», сидят нерасторопные короли. В картах, что ни король, то благородный. А от наших благородством и за версту не пахнет.

Погадать им, что ли? Может, ручку позолотят? Алюминиевой там или еще какой краской.

— Итак, ждут вас, товарищи «короли», нечаянные интересы.

Если вы, конечно, вовремя всерьез и вплотную не займитесь вопросом снабжения Беловской ГРЭС.

Нам работать надо, а не карты раскидывать и гадать, когда придут светильники да шланги.

Наше вам с кисточкой!

Ф. ФИНН.

4. Красок тертых 12 тонн 800 кг — дали всего 8 тонн.

5. Белил 22 тонны 900 кг — горем выжали 10 тонн.

6. Кистей 1000 штук. Прислали всего 250. Да и то, по образному выражению Леони